

ТРИДЦАТЬ С УРГУТСКАЯ

Газета основана 23 октября 1934 года № 212 (9045) Пятница, 6 ноября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Где не строят, там не цветут

Число безработных сургутян неуклонно растет.

Если за первую половину года городское управление занятости населения признало безработными 976 человек, то с июля по октябрь - 943. Прирост составил 146 процентов.

Пособие по безработице назначено в этом году почти двум тысячам сургутян. Управление занятости всеми имеющимися в его арсенале методами пытается помочь в трудоустройстве этой категории людей. За тот же период трудоустроено 462 человека - большинство из них нашли себе долю благодаря программе активной политики, когда создаются новые рабочие места за счет средств фонда занятости. Используются и другие программы, в частности «Молодежная практика». За тот же от-

резок времени направлено на переобучение свыше трехсот человек.

Однако поток сургутян, устремляющихся в управление занятости, нарастает. На предприятиях города продолжается высвобождение кадров. На учет встают сегодня бывшие работники «Сургутэнергостроя», «Стройиндустрии», завода стройматериалов и других. Уже это небольшое перечисление организаций говорит о том, что та же строительная отрасль находится если не на грани исчезновения, то в упадочном состоянии. А темпы и объемы строительства всегда были одними из главных показателей расцвета территории.

Зоя СЕНЬКИНА.

Помните об армии, юноши

Как сообщил начальник второго отделения горвоенкомата А.П.Калдин, осенний призыв в Вооруженные Силы идет по плану.

В настоящее время на службу призвано около трехсот человек. В середине месяца начинаются отправки в войска. Первые призывники попадут во флот и в погранвойска. Нескольким человек будет направлено в погранзаставу в Забайкалье, над которой шефствует наш округ. В целом же сургутяне нынешнего призыва будут служить от Калининграда до Владивостока.

В связи с тем, что в настоящее время открываются платные подготовительные курсы для поступающих в вузы, Андрей Петрович не рекомендовал идти на них юношам, подлежащим призыву на службу весной следующего года. Сдача экзаменов в апреле не означает зачисления в учебное заведение, оно будет производиться позже - в августе. Таким образом, лица, которым исполняется восемнадцать лет до тридцатого июня 1999 года, все равно отправятся в армию, а уплаченные деньги пропадут зря.

Андрей МАРКИН.

Домой с победой

Из Излучинска, где проходил неофициальный окружной чемпионат по картингу, вернулась сургутская команда.

Чемпионат был организован при поддержке районного совета РОСТО и городской администрации Нижневартовска. Помимо сургутян, в нем принимали участие спортсмены из Мегиона, Радужного,

пояющих в вузы, Андрей Петрович не рекомендовал идти на них юношам, подлежащим призыву на службу весной следующего года. Сдача экзаменов в апреле не означает зачисления в учебное заведение, оно будет производиться позже - в августе. Таким образом, лица, которым исполняется восемнадцать лет до тридцатого июня 1999 года, все равно отправятся в армию, а уплаченные деньги пропадут зря.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА.

Луиза вновь арестована

Четвертого ноября в 19.30 в отдел по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД поступила информация, что в квартире дома по ул.Лермонтова с 30 октября и до сих пор находится в заложниках мужчина - свидетель по уголовному делу в отношении небезызвестной Луизы, сбытчицы наркотиков.

36-летняя Луиза, как мы уже сообщали, до недавнего времени числилась в розыске. «Беглянка», оказалось, пределов Сургута не покидала: при освобождении заложника сотрудники милиции обнаружили в этой же квартире Луизу и еще одного ее «коллегу», чья биография также была обременена неоднократными столкновениями с законом.

По факту происшествия в отношении обоих возбуждено уголовное дело по ст.127 УК России (незаконное лишение человека свободы, не связанное с его жилищем). Луиза и ее поделный помещены в изолятор. На сегодня назначен судебный процесс в отношении наркоторговки.

Татьяна КИФОРУК.

ПРОГНОЗ погоды

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

6 ноября ночью и днем переменная облачность, небольшой снег, слабая метель, ветер южный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -17,-19 градусов, днем -7,-9 градусов.

7 ноября небольшой снег, возможна метель, ветер восточный, северо-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -7,-12 градусов, днем -2,-7 градусов.

Минимальная температура 6 ноября была зарегистрирована в 1979 году (-29,4°С), максимальная - в 1971-м (+2,4°С).

ВОСХОД СОЛНЦА 7 ноября - 7.50. ЗАХОД СОЛНЦА 7 ноября - 16.35.

ЗАО «Ваг и К» предлагает тел. 35-53-04.

сметану фасованную натуральную; молоко стуженное, молоко концентрированное; майонез.

БЮРОКРАТЫ ИГРАЮТ - ЛЮДИ СТРАДАЮТ

Еще год назад в городских СМИ рассказывалось о ситуации, сложившейся в микрорайоне строителей возле школы №10.



Блудливые автолюбители, избрав внутримикрорайонные пути-дорожки, беспрепятственно минуя перекресток Северная 50 лет ВЛКСМ. Прошлой зимой они успешно испортили лыжино, продолжив владеть стадиона, тем самым создав здесь постоянную аварийную ситуацию. Вход-выход из школы приходится прямо на проезжую часть, крутых лычей не останавливают даже «лежачие полицейские».

Таким образом, ходить по дорожкам вокруг учебного заведения и внутри двора до сих пор небезопасно, чему свидетельство - недавний несчастный случай с учеником этой школы. Кое-что после трагедии городские власти совместно с коммунальщиками успели «сделать». Однако, как следует из очередного обращения горожан, до конца эту работу никто так и не довел.

На прошлой неделе в одной из городских газет снова появилась информация о ситуации в микрорайоне. Но в понедельник утром, уже после выхода заметки, жительница одного из окружающих территории домов сообщила, что рейдер вновь расчистил пресловутую тропинку, как бы пригласив автомобилистов проехать в неполюженном месте.

Обустроить в незаконных для проезда местах снежные валы еще прошлой весной (да и наступающей зимой) обязался начальник РЭУ-3 В.Н.Лосев. Но воз и ныне там. Почему? Владимир Николаевич показал несколько документов, красноречиво свидетельствующих об этом желании. В его папке - техническое задание начальника отдела ГИБДД УВД Сургута и Сургутского района Сарычева, предписывающее перекрыть съездовое движение транспорта по улице Северной, 72, и СН №10. Оно датировано 26 августа 1998 года со сроком исполнения 9 сентября его года.

Здесь и письмо начальника УВД А.Г.Тупалова, в котором по данному поводу изложена претензия в адрес директора департамента ЖХХ В.Н.Гришкова. «Отсутствие целенаправленных действий со стороны вашего департамента по организации движения транспорта и пешеходов в жилых микрорайонах создает постоянную угрозу безопасности для всех участников дорожного движения, особенно детей» (цитата из документа от 2.09.98 г.). Здесь и ответ директора МУ

«Дирекция единого заказчика Центрального жилого района» Р.А. Ульбекова, который гласит о мероприятиях, проведенных в 1998 году по установке и регулированию дорожного движения в жилых микрорайонах. Их перечень достаточно обширен. В них, в частности, сообщается об установке «лежачих полицейских» в нескольких районах города, в том числе и в нашем. Но...

Один ограничитель движения проблемы не решает. Требуется подход, как это говорится, комплексный. Однако правила пожарной безопасности сводят на нет все эти «хотелки». Нельзя в настоящее время, как сообщил В.Н.Лосев, в адрес ОГПС-1 направить ходатайство от Б.С.Мергеля, заместителя директора по эксплуатации жилого фонда ДЕЗ ЦЖР. Ответ известен заранее - гляньте в пожарную инструкцию. Опять ждем грома, после которого крестимся. Ведь первого «полицейского» положили вопреки этим самым правилам уже после несчастного случая. Значит, если нельзя, но очень хочется, то можно?

На мой неграмотный взгляд, ситуация спасет шаглами: при пожарах - открыть. В местах потенциального въезда в микрорайон (там, где сегодня стоят знаки «Пешеходная зона») можно поставить знак «Проезд запрещен». Или, в конце концов, в течение нескольких дней подержать в опасных местах посты ГИБДД. Штрафы, взимаемые здесь, перекрыт все прогнозируемые годовые показатели.

Я не знаю, что еще можно предложить надо думать. Это одно: гибели следующего ребенка допустить нельзя. Она будет на совести всех участников этой кампании, даже на моей. Если я не смогла объяснить очевидную преступность якобы правильного и законного чиновничьего промедления.

Ольга ГАВРИЛОВА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

Читали интервью с В.Ф.Новицким, где он говорит, что электрические плиты пенсионерам и инвалидам города ремонтируются бесплатно, но, куда ни обращались, везде говорят, что нужно платить. Кто прав?

От администрации Сургута получен ответ на этот вопрос, в котором говорится, что «распоряжением мэра города от 7.08.98г. №2085 утверждены «Перечни услуг по текущему ремонту жилищного фонда, оказываемых населению бюджетными организациями жилищно-коммунального хозяйства за плату и бесплатно». Ремонт бытовых электроплит, нормативный срок службы которых не истек, производится за счет средств населения с учетом имеющихся у квартиросъемщика льгот. Для получения таких услуг необходимо обратиться в РЭУ или ЖЭУ по месту жительства».

Моему отцу 63 года, он пенсионер, проработавший в Сургуте около 30 лет. Два дня назад он обратился за медицинской помощью в ЦРКБ, врач которой направил его для сдачи анализов крови в окружной диагностический центр, а там с отца за этот анализ потребовали плату в размере 20 рублей. Разве это законно, ведь по страховому полису такие анализы должны делать бесплатно?

Главный врач окружного диагностического центра Галина Ивановна ЛАВРЕНТЬЕВА пояснила, что программа страховой медицины действительно включает в себя проведение бесплатных общих анализов, а то время как проведение специальных анализов должно осуществляться за дополнительную плату. Именно такой анализ и был назначен этому человеку. Названную сумму он должен был заплатить только за специальные реактивы, в то время как сам анализ был проведен бесплатно.

К Международному дню пожилых людей губернатор Ханты-Мансийского автономного округа издал распоряжение, согласно которому людям, достигшим 80-летнего возраста, должно быть выплачено пособие в размере 300 рублей. С того времени прошел уже месяц, а пособия до сих пор не выплатили. Когда же будут эти деньги?

Заместитель начальника управления социального обеспечения Марина Викторовна ОЛЬШАНИКОВА сообщила, что выплата данного пособия не производилась по причине задержки финансирования из Окружного фонда социальной поддержки населения. Сейчас деньги пришли, и пенсионеры указанного возраста могут получить пособие в почтовых отделениях, где выплаты осуществляются уже со вторника.

Кроме этого, предвзята пенсия о задержке выплаты пенсий, Марина Викторовна просила передать всем пенсионерам, что задержка на несколько дней произошла не из-за отсутствия финансирования, а по техническим причинам. Выплата пенсий начнется в субботу.

Окончание на 2-й стр.

"ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ" СЛУШАЕТ...

Окончание.
Начало на 1-й стр.

- *Как вам обращается пенсионер по такому вопросу. В 1990 году я приобрел вещевую облигацию со сроком погашения три года. С тех пор прошло уже восемь лет, а возврата денег до сих пор нет. Когда же нам их вернуть? Чувствую, что я, наверное, до этого дня не доживу. Могли ли в таком случае завещать эту облигацию?*

Как нам сообщили в отделе ценных бумаг Сберегательного банка 5940, погашение долга по этим облигациям происходит по мере поступления денежных средств из федерального бюджета. Существует чередность, когда ведется в отделе №57 Сбербанка. К сожалению, в четвертом квартале этого года денег не поступало, а значит, и очередь не продвинулась. Читателю, задавшему этот вопрос, как пенсионеру следует обратиться в отдел ценных бумаг Сбербанка 5940, расположенный на ул. Дзержинского, 5.

Что касается завещания облигации, то он вправе это сделать.

- *Успышала о лечебном центре "Гомеопат" и казначейских им услугах, но не могу найти его адрес.*

Центр "Гомеопат" располагается на ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а, в здании детского сада «Снегурочка» на третьем этаже. Записаться к приему можно по тел. 34-38-13 с 20 до 22 часов.

- *Я одинокая мать. Жить и так тяжело, а тут еще задержки с субсидиями за квартиру. Когда же они будут перечислены?*

Заместитель начальника управления социального обеспечения Марина Викторовна ОЛЬШАННИКОВА рассказала, что всем, кто написал заявление о перечислении пособия на детей и счет погашения квартплаты до 10 июня, деньги уже зачислены, и этой женщине надо обратиться в свой участок.

Тем же, кто заявление написал после 10 июня, деньги будут переведены в ближайшее время. Но, как подчеркнула Марина Викторовна, данная льгота действует только на проживающих в муниципальном жилье. На ведомственное жилье такая услуга не распространяется.

- *Мы живем на ул. Просвещения. От улицы во дворы домов были сделаны специальные проезды для машин и тротуар для пешеходов, но машины, несмотря на то, что висят запрещающие знаки, ездят как по своему проезду, так и по пешеходной дорожке. Страшно отпускать детей в школу.*

К советам недисциплинированных водителей вызвать без толку, да и сотрудника ГИБДД на каждый проезд не поставляет. Остается, пожалуй, одно - обратиться в совет самоуправления района или ЖЭУ с просьбой перегородить пешеходную дорожку, оставив небольшое место для прохода.

- *Почему банк «Российский кредит» прекратил выдачу вкладов?*

- Банк «Российский кредит» с 17 августа по 15 октября выплатил 75 процентов вкладов в валюте, что составило 1,5 миллиарда долларов США, и 67 процентов рублевых вкладов, - рассказал управляющий Сургутским филиалом этого банка Григорий Павлович БОБОШКО. - Сейчас временно выдается вкладов прекращена. Связано это с неопределенной обстановкой, сложившейся в банковской системе страны. Ни от одного вклада банк не отказывается и надеется с 20 ноября возобновить выплаты.

Кроме этого, сейчас решается вопрос о переводе вкладов из «Российского кредита» в Сбербанк РФ. При положительном решении этого вопроса вкладчики смогут реадресовать свои вклады в этот банк. Я уверен, что у «Российского кредита» есть хорошие шансы выжить в это трудное время.

Звоните нам с 9 до 13 часов по телефону 31-04-48.

МЫСЛЯМИ о том, насколько своевременно это шаг, какие плоды он может принести, с читателями «СТ» поделился заместитель генерального директора ОАО «Сургутгазпром» по экономике и финансам Анатолий КОТ.

- Это решение не стало для нас неожиданностью. О том, что часть государственного пакета будет выставляться на продажу, говорилось еще в июне, тогда, когда проходило собрание акционеров «Газпрома», когда нашим руководством проводилась работа по привлечению иностранного капитала. И если бы такое решение было принято в тот момент - реально было продать акции за более высокую цену.

Сейчас и у «Газпрома», и у правительства имидж подпорчен. Сначала - заявлением, что весь мир о том, что ОАО является злостным неплательщиком налогов, и именно в тот момент, когда велись переговоры по привлечению кредитов под «Газпром». Потом другим - о том, что Россия не будет выплачивать внешние долги. Причем расписались за все, и за коммерческие структуры в том числе. Хотя многие из них за свои контракты заплатить могли бы. Естественно, все наши партнеры сказали, что, пока вы там у себя в России не разберетесь, мы с вами никакие дел иметь не будем. Все это не идет на пользу российским предприятиям.

Правда, затем правительство Кириенко, как известно, признало, что не «Газпром» должен государство, а как раз наоборот. И Примаков сейчас это подтвердил: существует телеграмма нового начальника Госналогслужбы, что мы должны платить лишь текущие налоги, задолженность же будет урегулирована взаимозачетами с государством. Так вот, получается, что один опрочечивый шаг надолго испортил имидж не только отдельного предприятия, но и всей России. Кроме того, и кризис внутри страны сыграл в этом далеко не последнюю роль.

То есть до того, как случились все эти моменты в России, гораздо легче было бы получить максимальную цену за акции.

- **С вашей точки зрения, насколько эффективен будет этот шаг сейчас?**

- Номинальная цена и рыночная - две большие разницы. То есть на этой сделке правительство планирует заработать очень большие суммы. Если, конечно, будут соблюдены необходимые условия и назначена реальная стартовая цена. Пока ведь первоначальная цена пакета вслух еще не оговаривалась.

Однако если проанализировать предыдущие торги, которые проходили в 96 - 97-м годах, когда РАО «Газпром» продавало часть акций по согласованию с прави-

тельством России через систему депозитарных расписок, то можно вспомнить, что тогда цена за одну акцию достигла двух долларов. Это при том, что в конце прошлого года на российском рынке она котировалась по цене 1,5 доллара.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ЦЕНА ДОЛЖНА БЫТЬ РЕАЛЬНОЙ

Начало последнего осеннего месяца в российской жизни было ознаменовано рядом со всеми прочими делами подписанием президентом страны Указа «О реализации части находящихся в федеральной собственности акций открытого акционерного общества «Газпром». Пакет в пять процентов акций ОАО достанется тому, кто станет победителем на аукционе.

- Вероятнее всего, этот пакет акций сейчас будет востребован иностранными участниками рынка.

- Не исключаю. Но согласно Указу в аукционе могут участвовать и российские инвесторы.

- Анатолий Дмитриевич, вы только что вспоминали кризис, начавшийся в августе. Как вы думаете, после того, как он прошел по всей стране, у нас еще остались силы, способные участвовать в торгах со столь высокими ставками?

- Если бы это случилось до кризиса, думаю, претендовать на пакет смогли бы крупные банковские структуры. Но сейчас, учитывая, что первая десятка российских банков рухнула, возможности наших инвесторов уменьшились. И найдется ли еще такой крупный капитал в России...? Энергетики, может быть, или энергетики, но у них своих проблем хватает.

Если бы пакет добрился, до если продавался лотами, тогда, возможно, покупатели бы нашлись, а так... Цена, надеюсь, будет достаточно большой.

- То есть реальными покупателями все же остаются иностранцы. Ситуация, когда увеличится число ваших акционеров-иностранцев, на руку «Газпрому»?

- Я не берусь отвечать за весь «Газпром», но, по-моему, это нормальный процесс. Указом установлен предел количества акций, размещенных у иностранных инвесторов - четырнадцать процентов, который позволяет избежать наличия в одних руках блокирующего пакета. В предыдущем указе было

записано, что не более девяти процентов акций может быть у них. Сейчас эта планка поднята еще на пять процентов.

- Известно, что руководство «Газпрома» крайне отрицательно относится к политике МВФ. Не раз звучали слова, что она направлена на развал вашего предприятия.

- Я бы сказал - на то, чтобы убрать сильного конкурента с международного рынка. И за этим стоят крупные нефтяные и газовые компании Запада.

- Не может случиться, что именно они воспользуются возможностью прикупить себе ваших акций, чтобы каким-то образом влиять на газпромовскую политику?

- Во-первых, я не думаю, что это будет дешево - купить такой пакет. Стартовая цена должна быть не ниже той, что уже была. Более того, два доллара для наших акций не предел. Фактическая их стоимость гораздо выше.

Кроме того, с учетом тех ограничений, о которых говорилось в Указе, а именно, что нельзя перепродавать акции в течение пяти лет, этого произойти не должно.

- Рассматривалась ли в вашем головном предприятии вариант, что «Газпром» сам выкупит свои акции, как это сделали когда-то нефтяники?

- Богданов - мудрый человек. Он просто молодец в этом плане. Но трудно предположить, чтобы сегодня у «Газпрома» было такое количество лишних денег. Общего финансового состояния «Газпрома» я не могу оценить. Но, несмотря на то, что мы кардинально поправили свое положение - расплатились с Пенсионным фондом, решается вопрос с федеральными долгами, проблем все равно осталось много.

- Как вы относитесь к тому, что акции будут вывезены за территорию России и вряд ли сюда вернуться?

- В принципе от того, что акции российских предприятий будут продаваться и покупаться на международных биржах, мы ничего не потеряем. Единственное, что цена, по которой должен продаваться этот пакет, должна быть реальной, а не заниженной.

- Такой вариант тоже может быть?

- Понимаете, в нашем государстве я ничему не удивлюсь. Ведь когда продавались нефтяные компании, государство на каждой сделке теряло сотни миллионов долларов. Именно поэтому я и говорю, что цена должна быть установлена истинная, достойная. И если не окажется инвесторов, способных заплатить, - не надо. Перетерпим до лучших времен.

Елена СОЛОМИНА.

Трибуна

«К победе коммунизма», 4 ноября 1956 года.

Хотя и предпрэдзидничный, но очень острый, критичный номер.

«Члены колхоза имени Свердлова сообщили в редакцию о том, что в деревнях Вахлюво и Кирыас плохо поставлено кинообслуживание. Моторист зритель отвечает грубостью». Для расследования и принятия мер письмо было направлено редакцией в отдел культуры. Факты подтвердились, и тов. Белозерову было вынесено предупреждение.

В колхозе «Новый мир» на отчетно-выборном собрании комсомольцы резко критиковали секретаря тов. Вторушина: «Член ВЛКСМ тов. Перевеев сказал, что он не мог даже вовремя уплатить секретарию комсомольские взносы. У тов. Вторушина всегда были отговорки: то штатна нет, то ведомство. Тов. Вторушин не оправдал доверия комсомольцев». (А.Соловьев).

М.Корвина с горечью пишет в своей заметке о том, что в Сургутском лесхозе в течение нескольких лет не создаются нормальные жилищно-бытовые условия для рабочих. Подобные недостатки отрицательно влияют на трудовую дисциплину рабочих и на производительность их труда. Но директора лесхоза тов. Макаренко это, видимо, нисколько не беспокоит». Больше надо бы директору заботиться о быте рабочих!

Страницы листала Евгения ЛАРИНА.

В ОКРУГЕ Депутаты боятся, как бы с ними чего не случилось

Уставы многих городов округа, в частности таких, как Нягань, Мегион, не соответствуют необходимым законодательным нормам.

Такой вывод прозвучал на прошедшем недавно заседании президиума координационного совета представительных органов власти местного самоуправления и государственной власти ХМАО.

Кроме того, речь на столь важном собрании шла и о депутатах. Председатель Нефтеюганского Думы С.Битченко указом закона вступившего в силу предложил введение обязательного страхования жизни народных избранников и выплаты им или их родным материальной компенсации на случай чрезвычайной ситуации.

Пресс-служба Думы ХМАО.

Сохранить культуру

Второго и третьего декабря в Ханты-Мансийск состоится очередная, шестой, съезд коренных жителей автономного округа.

Главная задача этого собрания - подвести итоги выполнения программы социально-экономического развития жителей коренной национальности округа за последние три года и определить приоритеты на следующий период.

Разговор, как ожидается, пойдет о том, как сохранить существующие национальные предприятия, самобытную национальную культуру, возродить традиционные промыслы.

Информационное управление администрации ХМАО.

ПОЧТА «СТ»

ОТЕЧЕСТВО, ВОЗЛЮБИ СВОИХ СЫНОВЕЙ!

Слышала, что закрываются многие детские садики. Не могу понять, почему при такой оплате (свыше 4300 рублей в квартал и плюс ежемесячная оплата 160 рублей за одного ребенка) детсад не может выжить? Куда уходят деньги? Очень бы хотелось услышать на этот вопрос честный ответ.

Большинство организаций уже не перечисляют деньги за детсад, и если в семье нет таких средств, то ребенок лишен обществу сверстников, развития в кругу таких же детишек и многого другого. Как было напечатано в газете, из десяти тысяч детей лишь две тысячи посещают дошкольные учреждения. А остальные ребяташки, в том числе и мой малыш, не могут попасть в детсад. По этой причине роди-

тели, в частности мамы, вынуждены не работать, что ведет к нехватке средств в семье.

Но нашу администрацию, социальные службы эта проблема не волнует. Я понимаю: у города нет денег. Но, чтобы обустроить департаменты, офисы, оснастить кабинеты дорогой компьютерной техникой, деньги находятся. А на эти жалкие пособия на ребенка - 100 рублей в месяц - средств опять и снова нет!

Государство не может помочь ни моему ребенку, ни другим. Тогда почему я должна отдать такому государству своих сыновей, когда им исполнится 18 лет? Чтобы в том котле, называемом армией, моих сыновей унижали, избивали, не говоря о более страшных последствиях? О защите Отечества можно говорить лишь тогда, когда правители этого самого Отечества наведут порядок в армии.

Мое письмо получило, может быть, озлобленное - оно такое, какова наша действительность. Все, о чем я говорила, - это не только мои проблемы.

Г.МОРОЗОВА.

НОВЫЙ ЗАКОН

ВСЕ ДОХОДЫ ПОД НАЛОГОВЫЙ ПРЕСС

Еще одна форма деклараций появится в предстоящем году. Кроме той многостраничной, которую налоговые органы внедряли в нынешнем году, некоторым физическим лицам придется заполнять и специальную. Таким образом, под налоговый пресс попадут абсолютно все доходы.

Федеральный Закон «О государственном контроле за соответствием крупных расходов на потребление фактически получаемым физическими лицами доходам» принят Госдумой второго июля, а в силу вступает с января.

В декларации специально установленной для этой формы должна быть представлена информация об источниках и размере средств, израсходованных на приобретение имущества, к которому относятся недвижимые, воздушные, морские суда и суда внутреннего плавания, ценные бумаги, сберегательные сертификаты, культурные ценности (их перечень велик), золотые слитки.

Утаить информацию будет практически невозможно, поскольку те, кто осуществляет регистрацию вновь приобретенного имущества, сделки с ценными бумагами, обязаны в течение полумесяца с даты регистрации сообщить об этом факте в налоговый орган. Далее «счастливым» обладателем приобретения обязан отреагировать на требование этого самого налогового органа, предоставив не позднее чем в двухмесячный срок декларацию, где должны быть указаны все источники и размеры средств, израсходованных на приобретение имущества. При этом необходимо приложить к ней копии документов, подтверждающих точность сведений. Фискальный орган вправе потребовать и подлинники этих документов для того, чтобы иметь достоверную картину об истинных расходах и доходах.

Если специальная декларация не поступит в строго определенный законом срок, то на физическое лицо может быть наложен административный штраф в размере стотратного минимального размера оплаты труда, установленного на этот момент. Штраф может возрасти в десять раз, если на требование налогового органа физическое лицо не отреагирует в течение девяноста дней с момента вручения ему письменного требования. Если будут обнаружены факты занижения суммы доходов или неуплаты с них налогов, предоставления фиктивных документов, то в этом случае не всегда можно «отделаться» административной ответственностью, но и получить уголовное наказание.

Один из пунктов этого нормативного акта вступит в силу через год после того, как закон уже начнет действовать. Имеется в виду пункт 2 статьи 3. Он выглядит следующим образом: «Государственному контролю подлежит приобретение в течение

одного календарного года одного объекта, указанного в пункте 1 настоящей статьи, стоимость которого составляет не менее 1000-кратного размера минимального размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации на дату совершения сделки».

В продолжении этого пункта говорится о том, что такому же контролю подлежит приобретение в течение календарного года нескольких объектов, суммарная стоимость которых достигает не менее 3000-кратного размера ее того же показателя. Но в том же законе в статье, регламентирующей порядок его вступления в силу, сделано уточнение, говорящее о том, что на период до вступления в силу пункта 2 статьи 3 государственному контролю все-таки подлежат приобретение одного объекта, стоимость которого составляет не менее 1500-кратного размера минимального размера оплаты труда, или нескольких объектов суммарной стоимостью не менее 4500-кратного размера.

В общем, теперь, прежде чем сделать какую-либо значительную покупку, придется основательно обдумать весь ход операции, чтобы не «попасться» на какой-нибудь мелочи или несоответствии документов.

Физические лица наделены теми же законом определенными правами. Они могут получать в налоговых органах бесплатные консультации, представлять свои интересы в этих органах через уполномоченного представителя, рассчитывать на неразглашение сведений, которыми они делятся с контролирующими службами, и т.д.

До тех пор, пока настоящий закон не вступил в силу, физические лица имеют право составить декларацию об имуществе с указанием его размеров и передать ее на хранение нотариусу, который в ответ выдает свидетельство и уведомит налоговый орган об этом факте.

Одним словом, всем, кто в этом году купил квартиры, дома, дачи, самолеты, подлинники произведений искусства и прочее дорогостоящее имущество, придется «раскрыть» свои доходы, доверительно поделившись об их происхождении с налоговым инспектором. Возникает правда, сомнение: все ли россияне раскроют свои «доходные карты» или кто-то все-таки сумеет уйти из-под пристального контроля фискального органа?

Зоя СЕНЬКИНА.



Рис. В. БЕДРОВА

ДЕЛО ЯСНОЕ, ЧТО ДЕЛО НУЖНОЕ

ОСАДА «ФОРТ БРАЙТ» ПОДРОСТКАМИ

Бывший военный городок на Барсовой горе стал крепостью: здесь расположилась общественная организация «Форт Брайт».

В переводе на русский «Форт Брайт» означает «яркая крепость», и название подтверждает сущность этой организации. В военно-спортивном лагере, в котором от прежних хозяев остались казармы и разные конструкции, подростки в виде игр познают военное искусство.

«Форт Брайт» заполняет пробел знаний у ребят по начальной военной подготовке, которую как предмет отменили в школах. Каждое лето военно-спортивный лагерь становится маленькой армией на 25 дней. Ребята живут в казармах, питаются в солдатских столовых. Виды спорта подобраны так, чтобы они были интересны подросткам и в то же время максимально приближены к боевым условиям. И в этом помогают сержанты срочной службы. «Мы даем ребятам понять, что такое армия», - говорит председатель общественной организации «Форт Брайт» Константин Новгородцев.

Будущие солдаты узнают, как вести себя на поле боя, в оборо-

не, в атаке. Для этого используются также тактическое оружие, как пайнболные ружья, стреляющие краской. Также ребята проходят воздушно-десантную подготовку, выезжают в Екатеринбург и Ишим, где выполняют упражнения с парашютом с самолета Ан-2. А этим летом добавились еще одна дисциплина - верховая езда на лошади.

Правда, за одну смену в 25 дней многому не научишься, поэтому преподаются только основы. Например, теория школы выживания, принципы самообороны. Потом ребята сдают экзамены - преодолевают полосу препятствий. Успешно справившиеся с этой задачей получают голубые береты, которые позволяют им, когда пойдут в армию, попасть в воздушно-десантные войска или войска специального назначения.

Ребятам здесь нравится. Даже тем, кто, приехав сюда, сначала был недоволен, что здесь нет дискотек. Но потом они остались в лагере еще. Вернувшись домой

родители не узнают: они начинают заправлять кровати, выходя из-за стола, говорят «спасибо», моют за собой посуду.

С Барсовой горы «Форт Брайт» пытается перебраться в город, чтобы и зимой можно было продолжать обучать подростков. Однако нет помещения. Когда-то Константину Новгородцеву и его ученикам предложили заниматься в одной из школ, но потом, когда в школе сделали ремонт, завели оборудование, их тотчас же оттуда выдворили.

Сейчас у «Форт Брайт» появилось еще больше возможностей развернуть свою деятельность: город взял под свое крыло, и неслучайно. Сургутская команда вместе с Константином Новгородцевым завоевала первое место по парашютному спорту в Югославии, а в мае этого года с окружающих соревнований по военно-спортивной подготовке вернулась с победой.

Евгений РОДИОНОВ.



МНЕНИЕ

ВМЕСТО ВЗАИМНЫХ УПРЕКОВ ПОЛЕЗНЕЕ ОБЪЕДИНИТЬСЯ

Сотрудникам милиции всегда было и будет интересно знать, что думают о них горожане. А их мнение зачастую складывается не в пользу правоохранительных органов.

Особенно сейчас, когда понятия «улицы» и «криминальный мир» фактически стали синонимами, и в первую очередь страдают от этого наиболее уязвима общественная категория, то есть наши подростки.

В поселке железнодорожников, который находится в ведении городского отдела милиции №4, на учете в отделе профилактики правонарушений среди несовершеннолетних состоят 95 подростков. За два с небольшим месяца их количество возросло ровно наполовину. И в том, что ребята, бесцельно слоняющихся по улицам, оккупировавшие подвезды, становятся все больше, родители, как правило, винят милицию. Куда смотрит милиция? Почему не предпринимает предупредительных мер? Подобные вопросы набили оскомину у наших работников и часто вызывают недоумение и раздражение.

А почему дети уходят из семьи? Почему для них становится дороже компания, где нет проблем, где все так легко и просто? Где так же легко и незаметно можно преступить границу дозволенного, прямой дорогой ведущую ко все более серьезным преступлениям и правонарушениям. Куда, в свою очередь, смотрят родители? Этот вопрос задаем мы.

Упреками подобного рода можно обвинять бесконечно. Но восторженное воздыхание обидными словами никак не помогает решать саму проблему, а лишь создает состояние конфронтации между правоохранительными органами и населением. Хотя всем вроде бы понятно, что куда полезнее было бы объединить усилия.

Семья может окружить ребенка добром и любовью. А если по каким-то причинам эта ячейка общества оказывается в «группе риска», самое время правоохрани-

тельным органам обратить внимание на такую семью, попытаться помочь восстановить мир и вернуть нормальные отношения между родителями и их чадами, не доводя ситуацию до пресловутого порога «отцы и дети». Сообща и в самом деле можно спасти наших детей от ошибок.

А пока поддержка и помощь со стороны населения в дефиците, работники органов внутренних дел управляют собственными силами. Изо дня в день участковые инспекторы и инспекторы ОПН работают на закрепленных за ними участках, пытаясь вовремя предотвратить преступления.

В ГОМ-4 с несовершеннолетними работают три инспектора. Все они женщины, у каждой - своя семья. Жертвуя личным временем, стараясь оны уберечь чужих детей от проступков, а порой и от родителей. Выходить на рейды иногда приходится и по ночам. Вот и общаются с собственными детьми все больше по телефону. Редкими вечерами мама-милиционер может, не крипя душой, пообщаться своему ребенку, что сегодня больше уже никуда не уйдет. А наутро - снова работа, снова рейды в надежде успеть вовремя спасти какогонибудь мальчишку от беды.

О том, что работа инспекторов не безрезультатна, говорят цифры. Так, в ходе рейдов на территории ГОМ-4 было выявлено 43 административных правонарушения. За употребление наркотиков на учет в ОПН поставлено семь подростков.

Большую помощь работникам ОПН оказывают участковые инспекторы. Женщинам, работающим в нашем отделе, нередко приходится обращаться к ним - ситуация на участках бывает разная. И

в свободное от патрулирования территории время они помогают нам раскрывать преступления. Хорошо знать, что есть коллеги, на помощь которых можно рассчитывать в любую минуту.

Служба милиционера, особенно женщины-милиционера, и в самом деле непростая. Постоянно существует вероятность возникновения опасной ситуации. Но об этом почти не думаешь. Просто стремишься навести порядок на территории, сделать так, чтобы малыши могли спокойно ходить в школу, не опасаясь ребят постарше, желающих утвердиться за счет другого и чувствующих себя безнаказанными, запугивая малолеток.

Очень обидно бывает услышать от взрослых: «Зачем вы трогаете ребенка? Ну, уколос один раз. Никому же от этого не стало плохо. Ловили бы лучше торговцев наркотиками!». Однако такая позиция неправильная. В милиции есть различные отделы, и у каждого своя работа. Кто-то ловит торговцев героином, кто-то задерживает грабителей, а наша задача - работать с подростками.

Как это ни горько, но положительное мнение окружающих о нашей деятельности - редкость. И хорошие отзывы тем более благодарность со стороны некоторых людей для нас особенно дороги. В свою очередь, благодарим их и мы. За поддержку. Ведь боль людей инспекторы воспринимают, как свою собственную. Не стоит лишний раз обвинять друг друга в бездействии. Только дружба и взаимопонимание помогут в борьбе с насилием и бесправием.

О. СЕМЕНОВА, инспектор ОПН ГОМ-4.

КАРТИНКА С НАТУРЫ

МОНОЛОГ О НЕРАЗДЕЛЕННОЙ ЛЮБВИ МЕЖДУ КОНДУКТОРОМ И ПАССАЖИРОМ

Каждый раз, когда я подхожу к остановке, ожидая в лучшем случае по двадцать минут автобуса (хоть какого-нибудь), надежда на то, что, когда долгожданная «колесница» прибудет, мне не придется вскакивать на нее на ходу, пытаюсь при этом не столкнуться с приоткрытыми дверями, которые почему-то постоянно заедают, оправдывается редко.

Наивное ожидание того, что, честно оплачивая всякий раз проезд (даже если еду всего одну остановку) в этой чудотехнике, вечно скрипящей и трясушейся, как дряхлый старец, ко мне, пассажиру, отнесутся внимательно, окажут хоть каплю уважения, улетучивается. Ни водители, ни кондуктора не пытаются этого сделать. Более того, сургутские кондуктора освоили новую линию поведения - обслуживают пассажиров в нетрезвом состоянии. Их так покачивает на поворотах, что создается впечатление, будто под ногами у нас не материк, а океан во время шторма.

Время долгой процедуры узнавания, чего же хочет от тебя такой дядя-кондуктор, необходимо совершить ритуал особого обслуживания. Этот ритуал особенный, он требует отдельного живописания. При этом кондуктор старается удержаться на ногах, не рухнуть на пол прямо на своем месте.

Наконец можно вдохнуть полной грудью: билетер «отвалил», и вместе с этим атмосфера окружающей среды стала чище, тяжелый дух начал испаряться. Но окончательно расслабляться нельзя - возможность падения самого пассажира сохраняется.

Дождавшись своей остановки, пытаешься вырваться, высочить, вылететь из салона, чтобы не получить дверью по носу. Но стоит только замешкаться, можно попорочиться и с носом, и с руками, и с одеждой, а заводно и инвалидность заработать. И опынейший от счастья бывший пассажир, которому все-таки удалось выбраться живым из автобусной передраги, уже не знает, то ли плакать ему, то ли смеяться. А может, обругать всех подряд за безнадёжно испорченное настроение.

Этот крик души обращен не ко всем кондукторам и водителям, есть среди них прекрасные работники, и за это им огромное спасибо. Но редко сталкиваешься с замечательными людьми, чаще с теми, о которых сказано выше. Убедена, если в СПОПАТ повысить уровень обслуживания сургутян, то с их стороны реакция будет адекватной.

Р.С. Этот монолог продиктован отчаянием, которое возникло после происшествия, имевшего место в реальности. Отсюда и появляется нежелание оплачивать проезд в общественном автотранспорте.

Просто пострадавшая девушка ИНГА.

БУХГАЛТЕРАМ ПРЕДПРИЯТИЙ! ИНФОЦЕНТР ВПЕРВЫЕ ПРОВОДИТ СЕМИНАР ПО ТЕМЕ

«Действующий порядок отчислений и страховых платежей в государственные внебюджетные фонды». Семинар состоится в малом зале ДК «Энергетик» 13 ноября, начало в 10.00. Каждому слушателю будет выдана книга «Заработная плата» - 450 страниц. Стоимость консультационных и информационных услуг вместе с пакетом документов 600 руб. за одного слушателя. Налогом НДС не облагается.

Оплата производится на расчетный счет Инфоцентра р/с 40702810800000000358 в Сургутском филиале АКБ «Тюменьпрофбанк» БИК 047144756, к/с 3010181020000000756, ИНН 8602084348.

Инфоцентр приглашает на вечерние семинары-консультации бухгалтеров по адресу: ул. Энтузиастов, 32.

«Повторим сложные вопросы бухгалтерского учета вместе». С 17 по 20 ноября с 16.00 до 19.00. Стоимость информационных и консультационных услуг 1000 руб. за одного слушателя. Налогом НДС не облагается.

«Бухучет в строительстве» 26 ноября с 10.00. Стоимость информационных и консультационных услуг 800 руб. за одного слушателя. Налогом НДС не облагается.

Справки по телефону 46-57-82.



Уважаемые сургутяне!

Если вы не знаете, где хранить свои наличные деньги,

ВОСПОЛЬЗУЙТЕСЬ ИНДИВИДУАЛЬНЫМИ СЕЙФАМИ

Вы обретете уверенность за сохранность ваших ценностей.

- ✓ Полная конфиденциальность.
- ✓ Неограниченный срок аренды.
- ✓ Доступные цены.

Оформить договор аренды индивидуального сейфа вы можете по адресу: ул. Дзержинского, 5.

Для оформления договора вам потребуется паспорт.

Мы гарантируем сохранность ваших ценностей!

Стирайтесь! Кому надо... Сегодня!

С/м Indesit 1031.....9.450р.
С/м Indesit 1236 (с сушкой).....10.990р.
С/м Indesit 934 (с сушкой).....10.870р.

Ждем Вас!

Магазин "Цитрон": г. Сургут, пр. Мира, 10 тел. 34-12-12

ВНИМАНИЮ ПРИЗЫВНИКОВ!

Военный комиссариат города Сургута объявляет

НАБОР ЮНОШЕЙ

первой половины 1981 года рождения, годных к военной службе, для льготного обучения

НА КУРСАХ ВОДИТЕЛЕЙ

в Сургутской автошколе РОСТО.

Обращаться в каб. 113.

КАЧЕСТВО ИЛИ ДОСТУПНУЮ ЦЕНУ

ОДЕЖДА

ЗАО ПТФ «Одежда»

имеет возможность

СДАТЬ В АРЕНДУ

торговые и складские площади, расположенные в центре города

по адресу: ул. Кукуевицкого, 15.

Справки по телефонам: 35-20-33, 35-20-38.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

Большой выбор МЯГКОЙ ИГРУШКИ, НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ Бабаевской фабрики, подарочная упаковка.

Тел.: 77-88-53, 34-81-68 (в рабочее время), 39-94-35 (с 18 до 21 часа).

ВОПРОС - ОТВЕТ

ОСТАЛЬНЫМ ПРИДЕТСЯ ПОДОЖДАТЬ

«Я проживаю в ведомственном жилье, состою на балансе у нестраников. Именно поэтому я не могу воспользоваться правом зачисления детских пособий в счет квартплаты. Когда у таких, как я, появится данная возможность? Ведь, судя по сообщениям прессы, перспектива получения денег не просматривается, а учитывая сумму долга по компенсациям, я могла бы почти полгода не платить за квартиру».

Ч. Михайлова.

В городском управлении социального обеспечения нам сообщили, что пока подобный взаимозачет осуществим только для жилья, состоящего на балансе муниципалитета.

Уважаемые руководители предприятий и организаций!

Сбербанк № 5940 приглашает вас к сотрудничеству

по перечислению заработной платы вашим сотрудникам через филиалы нашего отделения, которые расположены в каждом микрорайоне города.

Внимание сургутян, имеющих домашние телефоны!

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ» оказывает дополнительную услугу –

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В КРЕДИТ по телефону «06»

в газеты «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА» и «СУРГУТСКИЙ КУРЬЕР».

Оператор примет ваше объявление, сообщит сумму к оплате и день выхода вашего объявления. Сумма к оплате входит в расшифровку услуг связи.

Уважаемый акционер!

Открытое акционерное общество «СУРГУТСКИЙ ГАЗОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩИЙ ЗАВОД»

уведомляет вас о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме заочного голосования (опросным путем) без явки акционеров в соответствии с решением совета директоров (протокол №20 от 29.10.98г.).

Список акционеров, имеющих право на участие в собрании акционеров, составлен по состоянию на 30 октября 1998г.

Дата окончания приема бюллетеней для заочного голосования - 7 декабря 1998 года.

Повестка дня собрания:

1. Внесение изменений в устав в связи с изменением номинальной стоимости акции общества во исполнение постановления правительства РФ №217 от 18.02.1998г. «Об особенностях обращения ценных бумаг в связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен».

С материалами, подлежащими представлению акционером при подготовке к проведению общего собрания акционеров ОАО «Сургутский ГПЗ», вы можете ознакомиться в отделе ценных бумаг общества (по рабочим дням с 8 до 12.30 и с 13.30 до 17 часов).

Дополнительная информация по телефонам: 76-74-18, 76-72-17, факс (3462) 28-01-00.

Совет директоров ОАО «Сургутский ГПЗ».

21/1; улица Островского (9, 9/1, 17, 19, 21, 21/1, 21а, 29).

Специалист по детским пособиям Л.Ф. Сидоренко сообщила также, что с января будущего года системой взаимозачетов смогут воспользоваться жители поселка Таежного. Все остальным пока придется подождать.

Подготовила Ольга ГАВРИЛОВА.

Коллектив СГМУП «Сургутжилкомхоз» выражает глубокое соболезнование генеральному директору **В.А. Попову** по поводу смерти его **МАТЕРИ.**